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настава на факултетима

На листи топ 20 најцитиранијих
научника Србије
три професора са Универзитета у
Крагујевцу

Нови студијски и мастер програми
Иван Гутман и Борис Фуртула
заслужни за укључивање две нове области у
математичкој класификацији за 2020. годину





У Легату Николе Коке Јанковића свечано је отворена стална изложбена поставка која садржи 
дела које је уметник завештао свом родном граду и Универзитету у Крагујевцу. Академик Никола 
Кока Јанковић (1926-2017), завештао је, Уговором о поклону из 2012. године, свом родном граду 
и Универзитету у Крагујевцу своја уметничка дела (скулптуре и цртеже), ствари из свог 
београдског атељеа, укључујући и личну библиотеку. Стална изложбена поставка свечано је 
отворена у здању Легата које је, по уметниковој жељи, пројектовао архитекта Зоран Гагић. 
Осмишљавањем и реализацијом изложбене поставке под називом „Живети уметност” руководила 
је Катарина Бабић, виши кустос - историчар уметности, у сарадњи са др Здравком Јоксимовићем, 
професором ФЛУ и Зораном Шефкушићем, кустосом САНУ. У згради Легата, вољом дародавца, 
смештене су и канцеларије Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у 
Крагујевцу. Свечано отварање сталне поставке Легата Николе Коке Јанковића почело је 
емитовањем инсерта из документарног филма о академику Николи Коки Јанковићу, из архиве 
РТС-а. У име Града Крагујевца који је, у сарадњи са Министарством привреде и уз помоћ 
Европске инвестиционе банке, финансирао изградњу Легата, присутне је поздравио Миљан 
Бјелетић, члан Градског већа за културу.
Изражавајући велико поштовање према свом редовном члану и у знак сарадње са Универзитетом 
у Крагујевцу, око 40 академика и запослених у САНУ присуствовало је свечаном отварању 
поставке. У име САНУ обратио се  академик Владимир Костић, председник САНУ, указујући на 
то да је отварање Легата у част великог 
уметника, професора, креатора и ствараоца знак 
виталности града Крагујевца и шанса да се 
Србија врати на пут нормалности. Проф. др 
Ненад Филиповић, ректор Универзитета у 
Крагујевцу указао је на значај Легата за Град 
Крагујевац и развој Универзитета у Крагујевцу, 
истичући да Легат на јединствен начин 
симболизује и обједињује науку и културу са 
доброчинством, оданошћу свом завичају и 
националном бићу. Господин Владан 
Вукосављевић, министар културе  и 
информисања, поздравио је, у име  Владе 
Републике Србије, отварање Легата, велелепног 
здања које је истовремено и својеврсни 
национални храм културе и  уметности. О лику и 
делу академика Николе Коке Јанковића 
говорили су академик Милан Лојаница, секретар 
Одељења ликовне и музичке уметности САНУ и 
Здравко Јоксимовић, некадашњи студент 
академика Николе Коке Јанковића, а сада 
професор на Академији ликовних уметности у 
Београду. У име фамилије Јанковић, обратила се 
Мирјана Јанковић Мартиновић. Сарадници 
Универзитета у Крагујевцу израдили су 
мултимедијалну презентацију дела из уметничке 
збирке, компјутерски генерисаном сликом и 
текстом, коју су посетиоци могли да погледају на 
таблет рачунарима.

Отворена је стална поставка Легата Николе Коке Јанковића

12. децембар
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Овогодишњој свечаности поводом обележавања Светог Саве, која је одржана у Универзитетској 
галерији, присуствовали су представници академске заједнице Универзитета у Крагујевцу, 
представници Града Крагујевца, професори, сарадници и студенти Универзитета у Крагујевцу, 
као и многобројни гости.
Универзитету у Крагујевцу је припала част да се у претходној години три професора са 
Универзитета нађу на листи најцитиранијих научника света. Тим поводом, свечану беседу одржао 
је Михајло Јаковљевић, професор Факултета медицинских наука.
Према одлуци Сената Универзитета у Крагујевцу, Универзитет у Крагујевцу доделио је 
Светосавску награду за животно дело академику др Милошу Којићу, редовном професору 
Факултета инжењерских наука у Крагујевцу, у пензији, док је Светосавску награду за изузетна 
постигнућа Универзитет у Крагујевцу доделио др Маји Анђелковић, ванредном професору 
Филолошко-уметничког факултета Универзитета у Крагујевцу. 
И ове године уручене су Стипендије најбољим студентима Универзитета у Крагујевцу. 
Стипендирано је тринаест најбољих студената Универзитета. Уговоре о додели стипендија 
најбољим студентима уручила је проф. др Снежана Соковић, управитељ Фондације за 
стипендирање најбољих студената Универзитета у Крагујевцу, док je академик Милош Ђуран,  
управник Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу студентима 
уручиo књигу „Михајло Петровић Алас - Живот, дело, време”.

Одржана је Светосавска академија Универзитета у Крагујевцу

27. јануар
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Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић присуствовао је Петом ректорском 
форуму Југоисточне Европе и Западног Балкана на Универзитету у Љубљани, који је организован 
у оквиру обележавања стогодишњице овог Универзитета. Пети  ректорски форум окупио је око 
тридесет ректора, као и друге представнике универзитета из Југоисточне Европе и Западног 
Балкана који су потписали Пословник о раду 
Ректорског форума. Пословником су утврђени 
заједнички циљеви који се односе на развој 
високог образовања на регионалном нивоу, као 
и планови за сарадњу у области науке, 
уметности, истраживања и трансфера знања.

Пети ректорски форум Југоисточне Европе и
Западног Балкана одржан је на Универзитету у Љубљани

4. децембар

У Црногорској академији наука и умјетности одржан је састанак између ректора Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Ненада Филиповића и председника ЦАНУ Драгана Вукчевића.
Тема састанка била је разматрање могућности будуће сарадње Универзитета у Крагујевцу и 
Црногорске академије наука и умјетности. На научној трибини ЦАНУ, ректор Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић одржао је, том приликом, предавање по позиву на тему 
„Могу ли in silico заменити in vivo клиничке студије у медицини?”

Посета ректора Универзитета у Крагујевцу
Црногорској академији наука и умјетности

12. фебруар
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Представници Универзитета у Крагујевцу и кинеске компаније Dahua Technology потписали су у 
Ректорату Универзитета у Крагујевцу Споразум о сарадњи и оснивању заједничке лабораторије. 
Састанку су, поред представника Универзитета у Крагујевцу и кинеске компаније Dahua 
Technology, присуствовали и представници Шумадијског управног округа Републике Србије. 
Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић, представници Факултета 
инжењерских наука и Института за информационе технологије, указали су на најзначајније 
научноистраживачке резултате и циљеве из области биоинжењеринга и информационих 
технологија Универзитета у Крагујевцу. У складу са Споразумом, Компанија ће донирати 
одговарајућу опрему за изградњу лабораторије, обезбедити стручњаке који ће обучавати 
студенте, док ће за најбоље студенте бити омогућено стажирање у Компанији.
Представници кинеске компаније Dahua Technology указали су на рад компаније, као и на план 
сарадње са Универзитетом у Крагујевцу из области информационо-комуникационих технологија. 
Потписивањем Споразума Универзитет у Крагујевцу постигао је значајан корак ка унапређењу 
образовних и научних модела који одговарају тржишту рада.

Одржан састанак са представницима кинеске
компаније Dahua Technology

21. фебруар
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Захваљујући преданом и посвећеном раду 
професора Ивана Гутмана и Бориса Фуртуле, 
у математичкој класификацији области за 
2020. годину укључене су две нове области:
• 05C09 - Graphical indices (Wiener index, 
Zagreb index, Randić index, etc.)
• 05C92 - Chemical graph theory.
Ови професори су се нашли на листи топ 20 најцитиранијих научника Србије.
Прво место на Листи заузео је професор Иван Гутман, на основу 
библиографске студије Стенфорд Универзитета Калифорнија.



У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је састанак између представника Универзитета у 
Крагујевцу и амбасадора Сједињених Америчких Држава у Србији господина Ентонија Годфрија. 
На састанку су разматране могућности за сарадњу између Универзитета у Крагујевцу, америчких 
компанија и универзитета. Анализирани су научноистраживачки потенцијали, истраживачке 
делатности, као и односи Србије и Америке у области науке и индустрије. Ректор Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић том приликом је истакао да би могућност додељивања 
грантова за научна истраживања, који би унапредили квалитет научноистраживачког рада,  
представљала облик сарадње од посебног значаја.

У oквиру прoгрaмa пoсeтe амбaсaдoрa САД у Србији 
Eнтoниja Гoдфриja Крaгуjeвцу,  билa je и пoсeтa           
Eкoнoмскoм фaкултeту Унивeрзитeтa у Крaгуjeвцу. 
Aмбaсaдoрa Гoдфриja и члaнoвe њeгoвe дeлeгaциje 
примили су дeкaн Eкoнoмскoг фaкултeтa прoф. др     
Пeтaр Вeсeлинoвић и прoдeкaн зa нaстaву и                  
студeнтскa питaњa прoф. др Нeнaд Стaнишић. Дeкaн 
Вeсeлинoвић и прoдeкaн Стaнишић упoзнaли су            
aмбaсaдoрa Гoдфриja сa рaдoм Eкoнoмскoг фaкултeтa 
и плaнoвимa зa нaрeдни пeриoд, a рaзгoвaрaлo сe и o     
мoгућнoстимa сaрaдњe Eкoнoмскoг фaкултeтa сa         
aмбaсaдoм СAД у oблaсти oбрaзoвaњa, нaукe,                
eдукaциje и рaзмeнe судeнaтa и нaстaвнoг oсoбљa.

Амбасадор Сједињених Америчких Држава у
Србији посетио Универзитет у Крагујевцу

21. фебруар
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Проф. др Михајло Јаковљевић, професор Факултета 
медицинскиха наука у Крагујевцу, излистан је од стране Српске 
академије наука и уметности САНУ на листи топ 20 
најцитиранијих научника Србије, на основу библиографске 
студије Стенфорд Универзитета Калифорнија, службеним 
дописом објављеним у дневном листу Политика.
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На Економском фaкултeту oдржaн је Фoрум и прeзeнтaциja Зaкoнa o дуaлнoм мoдeлу студиja у 
висoкoм oбрaзoвaњу. Учeшћe у Фoруму су, пoрeд прoфeсoрa и студeнaтa Унивeрзитeтa у              
Крaгуjeвцу, имaли и прeдстaвници Унивeрзитeтa у Бeoгрaду, Унивeрзитeтa у Нoвoм Сaду,          
Држaвнoг унивeрзитeтa у Нoвoм Пaзaру, Meтрoпoлитaн унивeрзитeтa, Висoкe шкoлe зa                    
eлeктрoтeхнику и рaчунaрствo, прeдстaвници Рeгиoнaлнe приврeднe кoмoрe Шумaдиjскoг и            
Пoмoрaвскoг упрaвнoг oкругa, прeдстaвник Грaдa Крaгуjeвцa, кao и прeдстaвници лoкaлних     
приврeдних субjeкaтa.
Нa Фoруму je дискутoвaнo o мoгућнoстимa и изaзoвимa имплeмeнтaциje мoдeлa дуaлних студиja у 
висoкoм oбрaзoвaњу у Србиjи, a учeсницимa je прeдстaвљeн и нoвoусвojeни Зaкoн o дуaлнoм          
мoдeлу студиja, кao и oстaлe aктивнoсти нa плaну увoђeњa дуалaних студиja.

Фoрум и прeзeнтaциja Зaкoнa o дуaлнoм мoдeлу студиja
у висoкoм oбрaзoвaњу

5. децембар

У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је састанак између представника Универзитета 
у Крагујевцу и представника турске општине Багџилар поводом постизања договора о будућој 
сарадњи.
Састанку су, поред ректора Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненада Филиповића и 
председника општине Багџилар Локмана Чагириџија, присуствовали и представници општине 
Багџилар, као и представници Града Крагујевца.  
Председник општине Багџилар Локман Чагириџи истакао је да ће се будућа сарадња између 
општине Багџилар, Универзитета у Истанбулу и Универзитета у Крагујевцу одвијати у правцу 
успостављања различитих образовно-научних пројеката, као и пројеката из области културе. 

Представници турске општине Багџилар посетили
Универзитет у Крагујевцу

6. фебруар
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Од посебног је значаја за успостављање сарадње 
из наведених области Институт за културу „Junus 
Emre”.
Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др 
Ненад Филиповић, као значајне облике будуће 
сарадње, истакао је могућност заједничког 
аплицирања за научне пројекте, програме 
мобилности у оквиру Еразмус+ пројекта, као и 
могућност отварања нове студијске групе за 
турски језик и књижевност на Универзитету у 
Крагујевцу. Ректор Универзитета је истакао 
значај сарадње у области  индустрије, која ће 
повећати интересовање за учење турског језика у 
Крагујевцу.

Свeчaнoм aкaдeмиjoм и дoдeлoм диплoмa студeнтимa oснoвних и мастер aкaдeмских студиjа         
oбeлeжeнo je 59 гoдинa пoстojaњa и рaдa Eкoнoмскoг фaкултeтa Унивeрзитeтa у Крaгуjeвцу.    
Свeчaнoсти, у aмфитeaтру Прoф. др Илиja Рoсић, присуствoвaлe су брojнe звaницe и приjaтeљи 
Фaкултeтa, мeђу кojимa свaкaкo трeбa издвojити представника Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја Владе Републике Србије др Зорана Костића, потпредседника Националног 
савета за високо образовање проф. др Бранислава Јеремића, прoрeктoрa зa наставу и студентска 
питања Унивeрзитeтa у Крaгуjeвцу прoф. др Живадина Мицића,  председника Научног друштва 
економиста Србије проф. др Миодрага Зеца, члaнa Грaдскoг вeћa зa oбрaзoвaњe и сарадњу са 
Универзитетом грaдa Крaгуjeвцa прoф. др Нeдeљкa Maнojлoвићa, председника Регионалне 
привредне коморе Шумадије и Поморавља Предрага Лучића, директора ЈКП Шумадија Немању 
Димитријевића, Срђaнa Ђoкoвићa, oцa нajбoљeг тeнисeрa нa свeту Нoвaкa Ђoкoвићa, 
председника удружења грађана „Колевка је највеће пространство” Братислава Миловановића, 
прeдсeдникe oпштинa и грaдoвa из oкружeњa, дeкaнe и прoдeкaнe фaкултeтa Унивeрзитeтa у     
Крaгуjeвцу и других Универзитета из Републике Србије, декане и професоре фaкултeтa из 
Босне и Херцеговине, бројну делегацију професора са Економског факултета Универзитета у 
Кракову (Пољска), директоре банака, осигуравајућих компанија, као и брojнe другe гoстe из 
земље и иностранства.
За изузетан допринос у развоју међусобне сарадње, Економски факултет је уручио захвалнице 
компанији ФИАТ Крајслер аутомобили Србија, компанији КОМТРЕЈД и компанији Дунав 
осигурање. Посебну захвалницу Факултета 
добио је проф. др Милан Коцић за значајан 
допринос афирмацији модула Маркетинг на 
основним и мастер академским студијама.
У оквиру Свечане академије награђени су 
најбољи студенти основних, мастер и 
докторских академских студија. Такође, 
извршена је свечана промоција 142 диплoмирa
них eкoнoмистa, 57 мaстeр eкoнoмистa и 2         
мaгистрa eкoнoмиje.

Свечаном академијом и доделом диплома обележен
је дан Економског факултета

16. децембар
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Министар Шарчевић посетио ФПНЈ 

19. фебруар

Министар просвете, науке и технолошког развоја Младен Шарчевић посетио је Факултет 
педагошких наука у Јагодини и разговарао са руководством Факултета о оснивању Центра за 
промоцију педагошких наука. Планирано је да овај центар буде смештен у старој згради 
Учитељске школе која се налази у дворишном комплексу Факултета, пошто она буде била 
обновљена. Идејни пројекат обезбедио би град Јагодина, док би Министарство просвете, 
посредством Канцеларије за јавна улагања и европских инвестиционих фондова, обезбедило 
неопходна финансијска средства за обнову зграде.  Министар је оценио да Факултет педагошких 
наука у Јагодини, „као високошколска 
установа, и својом традицијом али и 
радом који је у складу са највишим 
европским стандардима, предњачи у 
Србији и да би у наредном периоду 
требало да постане центар онога што 
најбоље ради, да обучава менторе, 
односно туторе који би уводили 
наставнике и васпитаче у систем рада, 
али и све друге који ће преносити 
моделе ширења знања. У систему од 
135 хиљада запослених треба да 
постоји неко ко ће да их тренира и 
омогући им да знања преносе на 
најквалитетнији начин”.

Обележен је Дан Педагошког факултета у Јагодини

13. децембар

Свечана академија „У славу ђачког друштва Узданица” поводом обележавања 26 година постојања 
и рада Факултета педагошких наука у Јагодини одржана је у амфитеатру Факултета. Завршна 
свечаност била је посвећена 120. годишњици ђачког друштва „Узданица” које су основали ђаци и 
професори Српске краљевске мушке учитељске школе јагодинске и 80-годишњици објављивања 
првог броја часописа Узданица, који је ове године еволуирао до научног часописа у категорији       
М51. Свечаној академији присуствовали су ректор и генерални секретар Универзитета у 
Крагујевцу, декани и њихови сарадници са 
педагошких факултета из Бијељине, 
Ужица, Врања и Сомбора, са Медицинског 
факултета и Факултета инжењерских 
наука Универзитета у Крагујевцу, затим 
ректор и делегација Високе школе „Јожеф 
Етвеш” из Баје, представници Америчке 
амбасаде у Београду, оснивач и директор 
Кроса РТС-а, највеће атлетске 
манифестације у Европи, заменица 
градоначелника Јагодине, представници 
Црквене општине, школа и јавних установа 
са којима Факултет сарађује.
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Представљање Факултета педагошких наука у Јагодини на
Сајму образовања у Пожаревцу, као и у средњим
школама у Ћуприји, Краљеву, Нишу, Крагујевцу…

„Почасна диплома народног учитеља” за посебан 
допринос развоју образовања и афирмацију Факултета 
припала је проф. др Тиодору Росићу. Глумац Никола 
Ракочевић, који од октобра 2019. води драмску секцију 
на Факултету педагошких наука, носилац је овогодишње 
„Почасне дипломе магистер хуманитас” коју Факултет 
додељује за педагошко деловање и посебан допринос 
развоју културе младих. На свечаној академији уручене 
су захвалнице за сарадњу, развој и афирмацију 
Факултета заслужним институцијама – Темпус 

фондацији и Савезу удружења потомака ратника Србије 1912–1920. Додељене су и дипломе и 
награде студентима основих и мастер академских студија за успех постигнут у току студија, 
учешће у ваннаставним активностима и за најбоље студентско стручно остварење које је 
Факултет педагошких наука објавио у едицији Узданица.

Нови мастер програм 
на Природно-математичком факултету (Институт за хемију)

Модул Хемоинформатика и моделирање
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Потписан је уговор између Факултета инжењерских наука
и компаније Kromberg & Schubert Srbija
о стипендирању студената ФИН-а

27. јануар

Факултет инжењерских наука је склопио уговор о сарадњи са компанијом Kromberg & Schubert 
Србија д. о. о. Крушевац. Уговором је обухваћено и стипендирање студената ФИН-а. Компанија 
Kromberg & Schubert спада у глобалне лидере у области производње и испоруке електричних 
система, каблова и пластичних компоненти за аутоиндустрију са седиштем у Немачкој. Постоји и 
са успехом послује дуже од једног века и данас има преко 48000 запослених на више од 40 локација 
широм света. Своје пословање у Србији позиционирала је у Крушевцу, где у модерном 
пословно-административном комплексу тренутно запошљава више од 1200 људи. План је да у 
наредном периоду запосли 2500 људи.
На основу успостављене сарадње са Факултетом инжењерских наука, компанија Kromberg & 
Schubert Србија расписала је Конкурс за 
школску 2019/2020. годину за доделу 
стипендија студентима Факултета 
инжењерских наука Универзитета у 
Крагујевцу.

Факултету техничких наука је додељено признање
Војнотехничког института

23. децембар

Приликом посете групе наставника и сарадника са Факултета техничких наука у Чачку 
Војнотехничком институту у Београду, за досадашњу успешну сарадњу додељено је признање 
Факултету техничких наука.  Директор, пуковник др Бојан Павковић уручио је орден ВТИ декану 
ФТН проф. др Данијели Милошевић. Циљ састанка коме су присуствовали наставници и 
сарадници факултета и руководство ВТИ, били 
су договори у вези са конкретним 
активностима у решавању изазова са којима се 
срећу истраживачи на Војнотехничком 
институту и укључивање наставног кадра са 
Факултета техничких наука у развојне и 
истраживачке пројекте. У наставку сарадње 
очекује се да ФТН учествује у решавању 
бројних инжењерских проблема што ће бити 
веома корисно како за наставни тако и за 
студентски кадар на факултету.



Уметнички савет Универзитетске галерије организовао је осми Божићни концерт Универзитета 
у Крагујевцу. Пред многобројном публиком наступили су професори, сарадници и студенти 
Филолошко-уметничког факултета Универзитета у Крагујевцу, као и гостујући уметници. 
Јелена Ивановић, Александра Раденковић, Миодраг Ђорђевић, Невена Глигорић, Лидија 
Јевремовић Софија, Татјана Милован, Јулија Бал, Марко Марковић, Јована Мршуља, Катарина 
Марјанов, Невена Бојовић,  Анђела Костић и Анђела Максимовић извели су композиције Г. 
Левина, Ф. Шопена, Ђ. Росинија, П. Булахова, В. Каливоде, Ж. Бизеа, Ф. Листа и Е. Тавана. 
Након концерта, посетиоци су уз симболичан коктел уживали у празничној атмосфери 
Универзитетске галерије. 

Одржан je осми Божићни концерт Универзитета у Крагујевцу

9. јануар 

Удружење Студената Економског Факултета у Крагујевцу, у сарадњи са Студентским 
парламентом Универзитета у Крагујевцу, спровело је хуманитарну акцију прикупљања 
грицкалица и слаткиша деци која су оболела од церебралне парализе, деци из ШОСО „Вукашин 
Марковић” и деци која живе на територији Косова и Метохије – Заједно за Космет.
Акција „Заједно за Космет” је спроведена на 
нивоу државе, а у њој су учествовали сви 
универзитети на територији Србије. 
Универзитет у Крагујевцу, раме уз раме са 
осталим универзитетима, узео је учешће у овој 
акцији, а Удружење Студената Економског 
Факултета у Крагујевцу дало је значајан 
допринос. Студенти су преузели улогу Деда 
Мраза, сакупивши више од 300 пакетића 
намењених да усреће малишане.
Пакетићи су 27. децембра донирани деци 
оболелој од церебралне парализе, а 28. децембра 
измамљен је осмех на лицима деце из ШОСО „Вукашин Марковић”, док је  остатак пакетића  
дистрибуиран, заједно са пакетићима са осталих факултета, деци на територији Косова и 
Метохије.

Студенти у улози Деда Мраза

17. децембар
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Амбасадор ЕУ у Чачку

19. децембар

Приликом посете групе наставника и сарадника са Факултета техничких наука у Чачку 
Војнотехничком институту у Београду, за досадашњу успешну сарадњу додељено је признање 
Факултету техничких наука.  Директор, пуковник др Бојан Павковић уручио је орден ВТИ декану 
ФТН проф. др Данијели Милошевић. Циљ састанка коме су присуствовали наставници и 
сарадници факултета и руководство ВТИ, били 
су договори у вези са конкретним активностима у 
решавању изазова са којима се срећу 
истраживачи на Војнотехничком институту и 
укључивање наставног кадра са Факултета 
техничких наука у развојне и истраживачке 
пројекте. У наставку сарадње очекује се да ФТН 
учествује у решавању бројних инжењерских 
проблема, што ће бити веома корисно како за 
наставни тако и за студентски кадар на 
Факултету.

Нови студијски програми 
на Економском факултету

1. Пословна информатика
2. Економија и пословно управљање

Резултат акције „Буди и ти нечији Деда Мраз”. 
Ужичкој деци је подељено 158 пакетића, и то деци 
слабијег социјалног статуса, деци ратних инвалида, 
деци са сметњама у развоју и деци која празнике 
проводе у болници.

Акција „Буди и ти нечији Деда Мраз”

3. јануар



На Универзитету у Крагујевцу проф. др Роберто Боли (Robertо Bolli), редовни професор 
Медицинског факултета Универзитета у Луивилу (САД), промовисан је у почасног доктора 
Универзитета у Крагујевцу. Сенат Универзитета у Крагујевцу је на седници одржаној 27. 
септембра 2019. године, а на предлог Факултета медицинских наука Универзитета у Крагујевцу, 
донео Одлуку да доктору Роберту Болију додели почасни докторат и титулу почасног доктора 
наука Универзитета у Крагујевцу због изузетног доприноса развоју медицине и 
научноистраживачког рада у области кардиоваскуларног система. Свечану промоцију 
проглашења проф. др Роберта Болија у 
почасног доктора (doctoris honoris causa) 
Универзитета у Крагујевцу отворио је 
ректор Универзитета у Крагујевцу проф. 
др Ненад Филиповић. Извештај о предлогу 
проф. др Роберта Болија у почасног 
доктора Универзитета у Крагујевцу поднео 
је проф. др Владимир Јаковљевић, редовни 
професор Факултета медицинских наука 
Универзитета у Крагујевцу, а затим је 
проф. др Роберто Боли одржао предавање 
на тему „Cell therapy for heart disease: 
Current status and future directions”.

Природно-математички факултет је веома 
поносан на своје колеге Незрину Миховић, др 
Невену Томашевић и др Милана Младеновића, 
будући да су аутори уџбеника и збирке 
задатака из хемије за седми разред основне 
школе издавачке куће Klett .

Свечана промоција др Роберта Болија
у почасног доктора наука Универзитета у Крагујевцу

12. децембар
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Нови студијски програм 
на Педагошком факултету у Ужицу

Тренер у спорту



Средином децембра 2019. године део тима Лабораторије за кардиоваскуларну физиологију 
Факултета медицинских наука, који су чинили: проф. др Владимир Јаковљевић, проф. др 
Владимир Живковић, доц. др Иван Срејовић, доц. др Исидора Милосављевић и асс. др сци мед 
Јована Јеремић, на позив Првог московског 
медицинског универзитета "И. М. Сеченов", био 
је гост ове престижне институције Руске 
федерације. Током боравка у Москви, 
наставници и сарадници Факултета медицинских 
наука одржали су семинар пред великим бројем 
руских колега и том приликом су ближе 
дочарали део научних истраживања која се 
изводе на Факултету.

Наставници и сарадници
Факултета медицинских наука у Москви

децембар

16

Центар за функционална истраживања Факултета медицинских наука у Крагујевцу остварио је 
запажене резултате у раду у 2019. години и према речима проф. др Владимира Јаковљевића, 
декана који и руководи Центром, у протеклој години по готово свим параметрима забележени су 
бољи резултати у односу на 2018. годину која је такође била јако успешна.
На ФМН је у 2019. години одбрањено 13 докторских дисертација које су настале у оквиру Центра, 
а пет нових доктора медицинских наука нашег Факултета је управо из Центра за функционална 
истраживања. У протеклој години кадрови Центра за функционална истраживања објавили су 23 
рада на SCI листи, што је за три више у односу на 2018. годину. У смислу публикација, 2019. 
година је била у знаку Јоване Брадић која је имала највише објављених радова. „Поносни смо и на 
чињеницу да су Александра Вранић и Јована Јеремић, које су успешно одбраниле докторске 
дисертације крајем прошле године, у 2019. радиле завршни део истраживања својих докторских 
дисертација на Каролинска институту у 
Шведској”, рекао је проф. Јаковљевић. 
Наставници и сарадници ФМН из Центра за 
функционална истраживања су у протеклој 
години посетили седам домаћих и међународних 
конгреса, а посебно треба истаћи да је Центар 
успешно организовао COST акцију за 
кардиопротекцију у фебруару 2019. године у 
хотелу Шумарице и 7. састанак америчке и 
европске асоцијације за кардиопротекцију у 
септембру у Врњачкој Бањи.

Представљени годишњи резултати
центра за функционална истраживања
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У Ректорату Универзитета у Крагујевцу 
одржан је састанак између представника 
Универзитета у Крагујевцу и турског 
Института за културу „Junus Emre” поводом 
постизања договора о будућој сарадњи. 
Састанку су, поред ректора Универзитета 
проф. др Ненада Филиповића и директора 
Института „Junus Emre” Фахриjа Акдогана, 
присуствовали и представници Института и 
Града Крагујевца. Имајући у виду 
досадашњу сарадњу са Градом Крагујевцем и 
институцијама из Републике Србије, 
директор турског Института за културу 
Фахри Акдоган указао је на могућност 
успостављања сарадње са Универзитетом у 

Крагујевцу кроз различите културно-уметничке и научне пројекте. Ректор Универзитета у 
Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић као могуће облике сарадње у будућности истакао је 
програме мобилности у оквиру Еразмус+ пројекта, могућност отварања нове студијске групе за 
турски језик и књижевност на Универзитету у Крагујевцу, као и сарадњу на пројектима из 
области информационих технологија.

Представници турског Института за културу „Junus Emre”
посетили су Универзитет у Крагујевцу

5. децембар

На конкурсу за најбоље иновативне идеје „Стазама Николе Тесле” који је расписао Савез 
инжењера и техничара Србије, иновативна идеја „Систем за предвиђање загађујућих материја у 
ваздуху” аутора др Марије Благојевић, ванр. проф. и др Милоша Папића, доц. са Факултета 

техничких наука у Чачку, освојила је 
другу награду. На свечаности приређеној  
7. фебруара у Београду, младим 
наставницима чачанског ФТН-а уручена 
је сребрна повеља. Оцењивање радова 
било је према метрици за оцењивање 
предложених идеја коју је развио 
Развојни центар СИТС, а у складу са 
процедуром система квалитета СИТС.

Наставници ФТН-а добитници друге награде
на конкурсу за иновативну идеју

13. фебруар
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У оквиру Еразмус+ пројекта „Јачање 
образовних капацитета кроз изградњу 
компетенција и сарадње у области инжењерства 
буке и вибрација” (SENVIBE), представници 
пројектних партнера из Републике Србије 
учествовали су у студијској посети 
Универзитету у Саутхемптону (Уједињено 
Краљевство).
Током тродевне обуке која је одржана од 2. до 4. 
децембра, представници Факултета за 
машинство и грађевинарство у Краљеву 
Универзитета у Крагујевцу добили су увид у 
структуру студијског програма на мастер 
академским студијама из вибро-акустике, као и концепт едукативних курсева за целоживотно 
учење који се реализују на Универзитету у Саутхемптону, а у складу са потребама индустрије.
Учесници обуке имали су прилику да посете Институт за звук и вибрације (ISVR, Institute for 
Sound and Vibration Research), упознају се са истраживачким тимом и стекну увид у научно 
истраживачки рад и стручну сарадњу у области буке, вибрација и техничке акустике. 
Реализована обука је обухватала и низ интерактивних предавања, дискусија и практичних вежби 
у Лабораторији за акустику и вибрације Универзитета у Саутхемптону.

Обука на универзитету у Саутемптону

2. децембар

На Правном факултету у Крагујевцу је одржана дебата у организацији Института за европске 
послове – Пут Србије у ЕУ; Однос Србије и НАТО. Учествовали су Драган Шормаз, шеф 
делегације у Парламентарној скупштини НАТО-а, Јохн Рутхерфорд, политички саветник 
Амбасаде САД, Егил Далтвеит, војни аташе Амбасаде Краљевине Норвешке. Модератор је била 
Даница Вученић, новинарка.

Одржана дебата на Правном факултету

16. децембар



децембар 2019.
јануар - фебруар 2020.

19

На Факултету за хотелијерство и туризам у 
Врњачкој Бањи Универзитета у Крагујевцу 
одржана је Свечана академија поводом 
великог јубилеја и представљање 
монографије „Двадесет година (1999-2019) 
високог образовања у Врњачкој Бањи – од 
идеје до остварења”.
Идеја и борба у датим друштвеним 
околностима од почетка деведесетих година 
прошлог века за оснивање факултета били су 
повод да се приреди једна монографија у 
којој су забележена сва настојања за 

оснивање факултета у Врњачкој Бањи, бањи која се по својим карактеристикама и традицијом 
наметнула као најприродније место за Факултет, по угледу на друге факултете ове врсте у свету.
Свечаности су присуствовали др Душан Кићовић, државни секретар у Министарству просвете, 
науке и технолошког развоја Републике Србије, Споменка Симонић, помоћник министра 
просвете за ученички и студентски стандард и инвестиције, проф. др Саво Трифуновић, 
проректор Универзитета у Крагујевцу, Иван Џатић, заменик председника Општине Врњачка 
Бања, пријатељи факултета који су учествовали у борби и реализацији идеје о високом 
образовању у Врњачкој Бањи, декани чланица Универзитета у Крагујевцу, представници локалне 
самоуправе, директор Угоститељко-туристичке школе са домом ученика у Врњачкој Бањи, 
уважени професори, представници јавних институција, удружења, бројни гости, запослени, 
студенти и представници медија.

Двадесет година високог образовања у
Врњачкој Бањи - од идеје до остварења

17. децембар

Агрономски факултет у Чачку учествовао је на Фестивалу науке у Краљеву, организованом у 
Медицинској школи. Штанд Агрономског факултета је пољопривредним и прехрамбеним 
производима привукао велику пажњу ученика основних и средњих школа као и њихових 

професора. Ученици завршних година средњих 
школа желели су нешто више да чују о 
смеровима на Агрономском факултету, начину 
извођења наставе и могућностима запослења 
након завршених студија. Основци и 
средњошколци су радо учествовали у 
експериментима, дискутовали и давали сјајне 
предлоге, подстакнути да искажу свако свој 
таленат и креативност. 

Фестивал науке у Краљеву

17. децембар
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Након успешно завршеног првог циклуса 
радионица „3Д моделирање 1”, одржан је и 
други циклус бесплатне обуке за увод у свет 
3Д моделирања, коју је ФМГ Краљево 
организовао за заинтероване ученике 
средњих школа. Циклус је завршен свечаном 
доделом сертификата које је полазницима 
обуке уручила продекан за наставу доц. др 
Александра Петровић.

Успешно завршен други део обуке у 3Д моделирању

2. фебруар

У Центру за развој каријере и саветовање студената Универзитета у Крагујевцу, студентима 
Универзитета у Крагујевцу представљене су могућности за стипендирани студијски боравак у 
Америци. Амбасада Сједињених Америчких Држава у Београду представила је студентима 
основних академских студија са факултета Универзитета у Крагујевцу могућности за 
једносеместралну размену у Америци у оквиру Global UGRAD програма. Програм је намењен 
студентима основних студија свих 
области, којима пружа прилику да 
упознају америчко друштво, 
културу и академске институције, 
као и да унапреде професионалне 
вештине. Од кандидата се очекује да 
покажу лидерски потенцијал кроз 
академски успех, укљученост у 
друштвене и ваннаставне 
активности, као и познавање 
енглеског језика. Студентима је на 
располагању око 80 акредитованих 
институција у Америци, а циљ 
програма је како академска, тако и 
културна размена.

Одржана је презентација могућности за размену у Америци

5. децембар
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Пријем страних студената из Шпаније, Бугарске,
Литваније, Естоније, Италије, Словачке,

Румуније и Македоније.

25. фебруар
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Проф. др Maria Teresa Carbone са Правног 
факултета Универзитета „Magna Graecia” у 
Катанзару (Италија) одржала је предавање на 
тему „Јустинијанова компилација”, у оквиру 
предавања из предмета Велики правни 
системи. Предавање је одржано у амфитеатру 
Правног факултета у Крагујевцу.

Гостујуће предавање професорке из Италије

24. фебруар

У оквиру Зимске школе пољопривреде коју  
традиционално организујеу ПССС Краљево и         
Oпштина Врњачка Бања, проф. др Драго 
Цвијановић, декан Факултета за хотелијерство и 
туризам у Врњачкој Бањи, одржао је предавање на 
тему „Значај руралног туризма у развоју руралних 
подручја Републике Србије”.

Зимска школа пољопривреде у Врњачкој Бањи 

10. фебруар

На Факултету инжењерских наука одржана је Свечана промоција дипломаца који су студије 
завршили у школској 2018/2019. години. У оквиру програма промоције, најуспешнијим 
студентима (по годинама студија) и свим студентима који су у школској 2018/2019. години у року 
завршили све обавезе и остварили просек већи од 9,50, уручене су награде.

Промоција дипломаца на Факултету инжењерских наука

25. децембар
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Универзитет у Крагујевцу, као најзначајнији издавач на територији Града, традиционално 
учествује на манифестацији „Дани крагујевачке књиге“, која се већ осам година одржава у 
Народној библиотеци „Вук Караџић“. У галерији Народне библиотеке изложени су уџбеници, 
монографије, зборници и научни часописи који су у претходној години објављени на 6 факултета 
са седиштем у Крагујевцу, у Ректорату и у Центру за научноистраживачки рад САНУ и 
Универзитета у Крагујевцу. Овоме је придодата и некњижна грађа и каталози из Универзитетске 
галерије.
Лела Вујошевић, задужена за издавачку делатност, изнела је да се, упркос још једној рецесијској 
години, на крагујевачким факултетима публикује око 75 публикација годишње. Међутим,  
бележи се тренд пада тиража књига, па се 
многе публикације штампају у тиражима 
који су мањи од 100 примерака.
Монографије, зборнике радова и 
часописе објављене на Економском 
факултету у Крагујевцу у 2019. 
представио је проф. др Властимир 
Лековић, а научни часопис „Липар“ који 
издаје Универзитет у Крагујевцу,  
представили су проф. др Часлав Николић 
и др Бојана Вељовић. У свом  излагању 
они су указали на релевантност и 
актуелност тема обрађених у књигама и 
часописима који нису намењени само 
студентима и стручној јавности, већ и 
широј читалачкој публици.

Универзитет у Крагујевцу на
„Данима крагујевачке књиге 2020”

11. фебруар

У циљу промовисања различитих култура и 
језика, студенти Филолошко-уметничког 
факултета, као и страни студенти који су у 
нашем граду на размени, певали су на 
српском, енглеском, шпанском, 
италијанском, руском, немачком, 
француском језику…
У такмичарском делу, уз пригодне поклоне, 
проглашени су победници.

Караоке у СКЦ-у

17. јануар
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У Универзитетској галерији у Крагујевцу 
отворена је изложба „Михаило Петровић 
Алас – родоначелник српске математичке 
школе”, која је трајала до 30. јануара 2020. 
године. О изложби, научним достигнућима и 
биографским подацима из живота српског 
академика Михаила Петровића Аласа 
говорили су уважени академик и председник 
огранка САНУ у Новом Саду господин 
Стеван Пилиповић и аутор изложбе и 
професор Природно-математичког 
факултета Универзитета у Београду Жарко 
Мијајловић.

Отворена је изложба 
„Михаило Петровић Алас – родоначелник српске
математичке школе”

17. децембар

У Универзитетској галерији свечано је отворена изложба и 
промовисан зборник: „Мати Ана Аџић (1900-1975) духовно чедо 
Владике Николаја Велимировића”.
У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ и 
Универзитета у Крагујевцу, у сарадњи са Музејом 
рудничко-таковског краја и Факултетом педагошких наука у 
Јагодини, отворена је изложба о знаменитој Српкињи, 
доброчинитељки и просветитељки која је и својеврсна метафора 
женског монаштва. Ауторке изложбе о животу и духовној 
заоставштини мати Ане су Мирјана Мокровчак-Глишовић, 
библиотекар и Весна Ћурчић, кустос Музеја 
рудничко-таковског краја из Горњег 
Милановца. 
Свечаност поводом отварања изложбе и 
промоције зборника отворио је дописни члан 
САНУ Милош Ђуран, управник Центра за 
научноистраживачки рад САНУ и Универзитета 
у Крагујевцу. У уводној речи указао је да 
Центар нарочиту пажњу усмерава на програме 
неговања сећања на људе, посебно из нашег 
краја, који су оставили велики траг у науци, 
култури, уметности и просвети.

Отворена је изложба и промовисан зборник о
мати Ани Аџић (1900-1975)

6. фебруар
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У Универзитетској галерији представљена је књига „Скице за пловидбу” писца, италијанисте, 
књижевног критичара и музичара Николе Поповића. Надахнуто интерпретирање делова текста 
које су извели студенти мастер студија са Одсека за музичку уметност Филолошко-уметничког 
факултета, допринело је визуализацији звука, мириса и боја о којима је аутор писао. Живописни 
приказ књиге Николе Поповића 
публика је наградила садржајним 
коментарима и богатим аплаузом. 
Аутор је истакао да осећа велико 
задовољство зато што је промоција 
одржана у Крагујевцу, граду у коме 
ради и у коме је представио своју прву 
књигу. О књизи су, поред аутора, 
говорили и др ум. Милорад 
Маринковић, ванредни професор на 
Одсеку за музичку уметност 
Филолошко-уметничког факултета у 
Крагујевцу и др Владимир Перић, 
књижевни критичар.

Одржана је промоција књиге „Скице за пловидбу”
Николе Поповића

5. децембар

Клавирски квинтет Алтро Сенсо, 
маестралним извођењем композиција 
Александра Бородина, Дмитрија 
Шостаковича и Петра Стојановића, 
затворио је успешну концертну сезону 
Универзитетске галерије у Крагујевцу 
за 2019. годину.

Клавирски квинтет Алтро Сенсо наступио је у
Универзитетској галерији

10. децембар
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У Универзитетској галерији представљена је књига „Тајне Павлове улице” Драгана Јаковљевића, 
књижевника, новинара и професора Филозофског факултета Универзитета „Етвеш Лоранд” у 
Будимпешти. О књизи су, поред аутора, говорили проф. др Драгана Литричин Дунић, декан 
Учитељског факултета Универзитета Едуконс у Новом Саду и др Часлав Николић, професор  
Ф и л о л о ш к о - у м е т н и ч к о г 
факултета Универзитета у  
Крагујевцу. Поред представљања 
лика и дела Драгана Јаковљевића, 
књижевно вече је употпунила 
интерпретација одломака из 
романа у извођењу Вјере Мујовић, 
глумице Народног позоришта у 
Београду.  Сви заинтересовани 
били су у прилици да добију на 
поклон књигу од аутора, што је, 
као и сам програм вечери, 
пропраћено великим 
одушевљењем публике.

Одржана је промоција књиге „Тајне Павлове улице”
Драгана Јаковљевића

Бесплатан курс 3D моделирања за гимназијалце

24. децембар

CAD Лабораторија Факултета 
инжењерских наука организује курс за 
упознавање са PLM софтверима (Dassault 
Systems – CATIA, Autodesk – Inventor, 
Siemens – NX) за ученике Прве и Друге 
крагујевачке гимназије.

Овај курс почиње у недељу 15. марта 2020. од 10.00 
до 14.00 часова на Факултету инжењерских наука у 
рачунарској учионици C-IV-2.
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Педагошки факултет у Ужицу

БЕСПЛАТНА ПРИПРЕМНА НАСТАВА
ЗА ПОЛАГАЊЕ ПРИЈЕМНОГ ИСПИТА

УСКОРО

Педагошки факултет у Јагодини

Природно-математички факултет у Крагујевцу

Факултет техничких наука у Чачку

Факултет инжењерских наука у Крагујевцу

Агрономски факултет у Чачку

УЧИТЕЉ - ВАСПИТАЧ
Почетак наставе 4. април.

Настава траје од 21. марта до 6. јуна.

Пријављивање електронским путем

ОСНОВНА ПИСМЕНОСТ - РАЗУМЕВАЊЕ ПРОЧИТАНОГ -
МУЗИЧКЕ СПОСОБНОСТИ - ФИЗИЧКЕ СПОСОБНОСТИ

МАТЕМАТИКА - ФИЗИКА - ОСНОВЕ ЕЛЕКТРОТЕХНИКЕ - ИНФОРМАТИКА -
ОРГАНИЗАЦИЈА - ОСНОВЕ ПРЕДУЗЕТНИШТВА

ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ у Крагујевцу

Настава ће се реализовати 4. и 11. априла, а пријава је електронским путем.

ОСНОВИ ЕКОНОМИЈЕ – ПОСЛОВНА ЕКОНОМИЈА – НАЦИОНАЛНА ЕКОНОМИЈА –
СОЦИОЛОГИЈА – МАТЕМАТИКА – РАЧУНОВОДСТВО – ФИЛОЗОФИЈА – СТАТИСТИКА

Од 29. фебруара, сваке суботе од 10 часова.
Пријављивање електронским путем.

МАТЕМАТИКА

БИОЛОГИЈА - ХЕМИЈА

ФИЗИКА - БИОЛОГИЈА И ЕКОЛОГИЈА - ХЕМИЈА - МАТЕМАТИКА - ИНФОРМАТИКА

• Отварање новог мастер програма Аутомобилско инжењерство у сарадњи са Универзитетом у 
Крагујевцу и FCA Србија; 
• Отварање изложбе фотографија Жељка Синобада (19. март);
• Отварање изложбе о Душану Матићу „Поеме у боји (Пиктопоетски поглед Душана Матића)” 
(30. март);
• Априлске радионице у Центру за развој каријере и саветовање студената;
• Отварање изложбе Душана Тодоровића (7. април);
• Staff week (18-22. маја);
• Дан Универзитета (21. мај);
• Дан свесловенске писмености (мај).



Више о актуелним конкурсима на сајту www.kg.ac.rs

28. април

30. април

07. април

07. април

29. септембар

21. април

17. март

15. март

30. март

12. март

Април

15. април

23. март

15. април

25. март

Универзитетски
билтен
Крагујевац

Марија Склодовска Кири (Research and
Innovation Staff Exchange)

Отворен позив за истраживачке
грантове – ICGEB

Хоризонт 2020 - Global Alliance for Chronic
Diseases (GACD) - Prevention

and/or early diagnosis of cancer

Хоризонт 2020 - Digital diagnostics – developing
tools for supporting clinical decisions by

integrating various diagnostic data

Хоризонт 2020 - Co-funding of regional,
national and international programmes 

Отворен конкурс за научне грантове
"Покрени се за науку – 2020

Отворен позив у оквиру
програма ИПА II – Креативна Европа

Хоризонт 2020 – Innovative approaches to urban and
regional development through cultural tourism 

Хоризонт 2020 – Research innovation
needs & skills training in PhD programmes

Конкурс за стипендирану мобилност студената
у сврху учења у оквиру Еразмус+ програма 

Хоризонт 2020 – Supporting research
organisations to implement gender equality plans 

Конкурс за графичко решење
визуелног идентитета Универзитета у Крагујевцу 

Хоризонт 2020 – Development of next generation renewable
fuel technologies from CO2 and renewable energy

(Power and Energy to Renewable Fuels)

Програм  Креативна Европа - финансирање
заједничког стваралаштва и заједничких

продукција у музици 

Отворен позив у оквиру програма НАТО – СПС


